3. GEITA & 9T AT

Exercise 3.1

Q1. FRefrfya dearat ¥ gt e Rrfvg :
(a) 24

(b) 15

(c) 21

(d) 27

(e) 12

(f) 20

(g) 23

(i) 36
gA:24=1x24=2x%x12=3x8=4x6=6x4
24 FTIUEHRA = 1, 2, 3, 4, 6, 12, 24
(b)15=1x15=3x5=5x3

15 F 1 E+wa = 1, 3, 5, 15

()21 =1x21=3x7=7x3

21 T qUEET = 1, 3, 7, 21
(d)27=1%x27=3%x9=9x3

27 FIAOERA =1 X 27 =3 x9 =9 x 3
(e)12=1%x12=2x6= 3%x4=4x3
12 F1pEwa = 1,,2, 3, 4, 6, 12,

(f)20=1x20=2x%x10=4x5=5x 4



20 FTIOEFT = 1, 2, 4, 5, 10, 20
(g)18=1x18=2%x9=3x%x6

18F AT =1, 2, 3,6,9, 18

(h)23 =1 x 23
(f)36=1x36=2x18=3%x12=4%x9=6x%x6
36 FIEET =1, 2,3,4,6,9, 12, 18, 36

Q2. 7w eaTat % waw uiw Tors forfa -

(a)5

(b) 8

(c)9

ga:(a)5x1=55%x2=10,5%x3=15,5%x4=20,5x%x5=25

T & IO LA 9 Ggl 99 §eqre g :- 5,10,15,20,25.
(b)8 x1=8,8x2=16,8x3=24,8x4=32,8x%x5=40

(€)9x1=9,9%x2=18,9%x3=27,9x4=369x05=45

O ¥ U e T Igell WA H&ATU g & - 9, 18, 27, 36, 45.
Q3. T 1 &Y geqTaAl FT T 2 F 91 A= Fiforg

w1 w9 2

(i) 35 (a) 8 T I

(ii) 15 (b) 7 F7 oS

(iii) 16 (c) 70 =1 IuIr
(iv) 20 (d) 30 T orETE
(v) 25 (e) 50 =T urEETE

g = (i) -(b)
(i) - (d)



(iii) - (a)

(iv) - (f)

(v) - (e)

Q4.9 F gHT U FTq HIFT ST 100 & F7 v |

gA: 9 FAM S zw W § :- 9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90, 99,
Exercise 3.2

Q1. Sar3y o et I dearall &1 7 /W grav & a1 fww giar §, I 3
(a) fBrww deard &

(b) & Heard gf

gt feret ot T wear i forow e wr

1+3=4

3+5=5

(b) frww d=ar 71 AT

2+4=6

6+ 8 =14

Q2. szt & FMerferfaa & ®19- 91 F97 a7 & i< 19 A7 3197 ¢

( @) o= frww "=t &7 TR 9w graT g |

F @ qEA

(b) 2 fAww degTsll 3 TFH W &IAT T 1T GH AT 2 |

g L HA

(c) &= fouw dearsit FT1 qorawd Fww gar g |

T L HA

(d) afz Bt o g=gT = 2 & 5 T STY, @ ArrERe gea fAum gar |

RS



(e) T+ft ooy geaTd fAww ¢ |

T

(F) AATST F&ATAT F FIE UG T 219 |
F @ A

(g) T AATST TEITA FT TIT Geq X AT ¢ |
Z @ TEA

(h) %a«@ 2 & T%F 99 ANTST G647 ¢ |

7 g

(i) &+t w7 geard Wi weArd | |

F @ TEA

(j) 3 99 FEATSHA FT [UAEHN qaT qA GAT R |
Z g

Q3. T&AT 13 3T 31 JAWTST F&ATE § | T 1 geqren A A &% 1 X 3 § | 100
T 6 G&IT | U&7 g9} oA 19 g |

a1 17 #T 71

37 3T 73

79 ¥ 97

Q4. 20 F T Tsft sraTsT T T HEATd = - e ot |
Z : wwWST e = 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19,

g =T =4, 6, 8,9, 10, 12, 14, 15, 16, 18

Q5. 1 3T 10 ¥ f1= # a9 T arwrsy "ear iy |

g @ 1 3T 10 F T k Ja9 T2 19T T "HEeAT 7
Q6. fmfarfra =t I FArww srsTs T=ATel F TN F €4 § AT Hio0

(a) 44



(b) 36

(c) 24

(d) 18

g1:3+41 =44

(b) 5+ 31 =36

(C)7 + 17 = 24

(d)7 + 11 = 18

Q7. ANTSY d&qTal & U d19 o forfaw St siax 2 81 |

[feoasft : <1 staTST SEaTd ST S9T 2 & ANTST IR (twin primes) FEaATdT
211

g : (i) 375

(i) 5 3 7

(i) 11 37 13

Q8. ey # @ #rv- ot deart AwTsT § ?
(a) 23

(b) 51

(c) 37

(d) 26

g : (@) 23 37 TN HEATE A9TST E |

Q9. 100 ¥ It a1a FATTT AT geqry oy B = & FE sty dear T8
g |

T 1 7 ATST HEATY 6 THIX g T T A1 Fls AT HE&AT 75 ¢ |

90, 91, 92, 93, 94, 95, 96,

Q10. Fufafea deatsi # @ T&F T A9 AT F&ATH F T F 7 | AH
g :



(a) 21
(b) 31
(c) 53
(d) 61
g: 21 =3+ 7+ 11
(b)31 =3+ 11 + 17
()53 =13 +17 + 23
(d) 61 = 19 + 29 + 13

Q11. 20 ¥ T AWTST H&ATA F T ai=w T Forfg Kt 70T 5 & Rrarsw
(divisible) g7 | (%7 : 3 + 7 = 10)

ga:2+3=25;
3+ 17 = 20;
5+5=10
7+ 13 =20
2+ 13 = 15;

Q12. fAw # = st #r wikw

(d) T FET TATTT TEAT evvenrennes T |
(e) T8 T AT TEIT wuvvnvrennes g |
(f) 99 T T AT vevvenrnnns g |

g : (@) TH AT FEATdl §
(b) faww gear



(c) 7 i< Ay gear
(d) 2

(e) 4

(f) 2

Exercise 3.3

Q3. TS &t = & F=wi F7 TI07 F2d gU, Tar Hitorg o Feforfaa desi & &
FAHIHEU 2 HAasa g 3afarsa g 4 afaursa g 5w E, 6 9
T €, 8 A fawsa g, 9 u Awrsa g, 10 ¥ @vrsT g a1 11 & foors7 g (81 AT A=l
) :




Number Divisible by

4 3 4 5 6 8 9 10 11
128 Yas No Yes No No Yes No No No
990 Yes Yes No Yes Yes No Yes Yes Yes
1586 Yes No No No No No No No No
275 No No No Yes No No No No Yes
6686 Yes No No No No No No No No

639210 Yes Yes No Yes Yes No No Yes Yes
429714 Yes Yes No No Yes No Yes No No
2856 Yes Yes Yes No Yes Yes No No No
3060 Yes Yes Yes Yes Yes No Yes Yes No
406839 No Yes No No No no No No No

Q2. araTs=ar &t STi= o =i g7 A7 shitorg & Feferfed & & w7 - | 9= 4 7
AT g i A - 8 T fAwsT &

(a) 572

g 1 572, 4 5 TIATST g FAITh THHT THIS AT qgls # 3% 72, 4 Fars7 2 |
572, 8 ¥ TATST g FA(Th Teehl ffaw 9 §&a71 572, 8 ¥ AATST ¢ |

(b) 726352

g 1 726352, 4 ¥ {ATST g FT(Toh THHT 2T ¥ agTe &1 oF 52, 4. ¥ Aa7 2 |
726352,4 & fasTsa g FiTh oeht sffaw 19 §ear1 572, 8 ¥ faarsa g |

(c) 5500

g : (c) 5500 & faraTs7 § FA(Th 6T TH1s o< 2gls o7 37 00, 4 Fas7 3 |

5500, 8 & TATST g FA(1eh THehl T v §&a71 00, 8 F AATST ¢ |
(d) 6000
2 @ (d) 6000, 4 & fawrsa FiT+ THFT THE A @ AT 0, 4 F fawrsa |
6000, 8 & farwTso Ffeh TaaT sifaw o1 §eq1 0,8 | AT ¢ |
(e) 12159

Z @ (e) 12159, 4 T8 HAaATST 2 |



(f) 14560

z : (f) 14560, 4 & 9T FATTH THHT TH1S AT TgTs 71 3% 60, 4 ¥ a7 2|
14560, 8 | fawrs7 i oy ifaw 1= Hea1 560,8 & AWTH ¢ |

(g) 21084

2 : (g) 21084, 4 & fAaTsa FAih THHRT THIS AT TgTe 71 3% 84, 4 AT ¥ |

21084, 8 ¥ faraTsT FI T THHT THTS AT 3gTs #7131 84, 8 A AT &

(h) 795072

g : (h) 31795072 , 4 5 fasrs Fi{eh THHT THI 3T I@T% 7 31 72, 4 § Farsa
2|

31795072 , 8 & fa9rex g i1 THT TS MY 2@T8 T 3(F 72, 8 T a7 ¢ |

(i) 1700

g : (i) 1700,4 & fFr97s7 § F1Th THH1 oS X qgle AT 3 0, 4 F a7 ¢ |
1700,4 ¥ TATST g FA(Th 2806 ATaq AT F 0, 4 T AT T |

(j) 2150

(j) 5500,4 & A<TsT g FIh THHT THIS AT agls 3% 0, 4 H AT ¢ |

5500,8 & AT & FAIh THHT THTS AT 3@ 3iH 0, 8 T AT T |

Q3. fFraTsTaT #t wiw F g g wira fifvrg 5 Py & § f9- & =g
69 w7 § :

(a) 297144

T & Tg AT 2 | [AvTST § #9899 §e v g |

g 3 | [avTea g FAiTh o 9eATet &1 AT 27 2 |
Tg HEAT 2 377 3 TA1 F faqrsT 781 § A ag 6 7 o AT T |
(b) 1258

T : TE HEAT 2 § [A9TsT g F9(Th I8 90 9T ¢ |



g 3 ¥ A9 781 2 T 39 H=ATsl T T 16 2 ST 1 J7 HE&AT 2 |
g HeAT 2 3iY 3 a1 ¥ fAvrsy agi g zaferw ag 6 7 off s |

(c) 4335

T 1 TE HE&AT 2 § ATST g F411 Ig [AuH de&ar g |

g HEAT 3 § [S9TsT g F1Th 37 9CATall &7 IRT 15 g ST il FFud §ear g |

(d) 61233

T 1 TE HEAT 2 H AT g Fq(1h Tg 90 &I 751 ¢ |

Tg HEqT 3 § [99Ts7 g F11 15 TF s §ear g |

Tg HEqT 2 37 3 A1 9 faarsy Agi g safow ag 6 ¥ ff o ¢ |

(e) 901352

B : T 9T 2 F faATST & S Al U 96 GEeqT g |

T HEAT 3 A AT & 11 T GEATE 1AW 20 2 S 3 F 9T 2 |
7g @7 2 37 3 Tt g fawrsy FEi g T ag 6 F ff sy At |
(f) 438750

2 AT HEAT 2 ¥ fa9Ts7 g FTF Tg U a9 §eAr ¢ |

g HEAT 3 F AT g FAITh TH HeAT3q T AR 27 & ST 6T 3 F AATST G |

g HEqT 2 3f¥ 3 M1 9 faarsT g Tafow ag 6 7 A1 faarsa ¢ |

(g) 1790184

T A HEAT 2 ¥ faTsT ¢ FI1h T8 UF 99 §eqT ¢ |

Tg " 3 ¥ favreT g FATh = deAreli &7 1 a7 30 g ST hr 3 ¥ AT g |
T 9T 2 37 3 Tt g fawrsy TR g T ag 6 § ff favrsT B |

(h) 12583

T 1 T HEAT 2 H A9TST g FI 1% T UF [F0q §ea1 ¢ |



Tg AT 3 F AATST g FA(Th 3 HEAT3N T FeA TRT 19 § ST AT 797 ¢ |
Tg H&AT 2 9T 3 1 F sy 7g1 @ zEfow 78 6 7 off fAvrsT 7 |
(i) 639210

T 1 g HEAT 2 § [A9TsT g F911%h I8 UF 99 4eT g |

TZ 3 | AqTST ¢ FFi1h 0 H&AT KT IRT 21 g ST 6l TF AT G471 ¢ |
TE HEAT 2 T 3 IA1 H [Farsa 78 & ZACU g 6 F 7 FHT T E |

(j) 17852

T 1 TE UH TH GAT § S 61 2 F 91T | T8 U SAATST S&AT & FA11h 37 SeATa
T TNT 23 § ST AT 3 T AT | 7 §eAT 2 37 3 Tt & sy i g smfowage o
AT farwsT 721 2|

Q4. FrsrsTar i o= F et g w19 fifre & Pefatag & & #19 t derd
11§ RarsT §

(a) 5445
Puw e FTIRT=4+5=9

AT HFI AN =4+ 5=9

T AT H I =9-9=0
(b) 10824

fuwdeTFIaIT =4+8+1 =13

THEATA FTAM =2 + 0 = 2
TATHETE oA = 13 -2 = 11

(c) 7138965

Aoy dem® I =5+9+3+7 =24
AHEAT FTAM =6 + 8 + 1 = 15

I HEATA A AT = 24 - 15=9

(d) 70169308



g F I T=8+3+6+0=17

IR FAT=0+9+1+7 =17
T AT A IaT =24 - 15 =9

(e) 10000001

fuwdaaFsTamm=1+0+0+0=1

I
[T

g FT AT =0+0+ 0+ 1
T HAETA HIaT=1-1=0
(f) 901153

PumdenmsiFmmaT=3+1+0=4

G FT AT =5+1+9 =15
AT HEATA H a7 = 15 -4 = 11

Q5. fAwfrfea & fr Tt & =@ =aT (% 97 949 97 3% forfery, ’raa &1
3§ w7 8l ;

(b) 4765....... 2

T AIH BT HEAT28=26724=2+6+7+2+4 =21

AN AN HET8 2= 86724 =8+ 6+ 7+ 2 + 4 =27
(b) B SHa g M 3 ¥ FAarsaHeaT 3 3
IR

gaa gt geqT: 0 = 476502 =4 +7+6+5+0+2 =24

AIH TSI deIT: 9 =476592 =4+7+6+5+0+2 =33
Q6. Ffafaa # s Tt ® vt o= forfay arfs =9t 11 8 AT 8t :
(a) 92......389

(b) 8........ 9484



B
Exercise 3.4

Q1. A= ¥ |19 UET AT I
(a) 20 six 28

gq: 20 w1 uEEeE = 1, 2, 4, 5, 10, 20
28 wrpvEEE =1, 2, 4,7, 14, 28
qEEEs =1, 2, 4

(b) 15 six 25

ze7 1 15 1 oeEse = 1, 3, 5, 15

25 FTIOEETE = 1, 5, 25

19 UeETe = 1,5

(c) 353X 50

g . 35 ®1IquEEsE = 1,5,7,35

50 =T UrETE = 1,2,5,10,25,50

19 oEETE = 1,5

(d) 56 i< 120

zT 156 FT UETE = 1,2,4,7,8,14,28,56
120 =1 o=eee = 1,2,3,4,5,6,8,10,12,15,20,24,30,60,120
|14 &1 poEEee = 1,2,4,8

Q2. ¥ ¥ 919 UMETE AT T -
(a) 4, 83T 12

A4 FIHER = 1, 2, 4

8w UETE = 1, 2, 3, 4, 8

12 FTemEvE = 1, 2, 3, 4, 6, 12



(b) 5, 15 &< 25

FT: S5FEEIE =1,5

15 7 =ETE = 1,3,5,15

25 T OAETE = 1, 5, 25

9 UEEse = 5, 15,25 =1, 5

Q3. % & waw fi7 919 U ATa FIQ -

(a) 60T 8

z97: 6 FTUEETE = 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 28, 54, 60, 72.........
8 mTurAEvE = 8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72,.......

6 T 8 =1 |79 UGS = 24, 48, 72

(b) 12 < 18

12 w1 @ = 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, 96, 108, 120,......

18 T urEve = 18, 36, 54, 72, 90, 108,........

12 ¥ 18 &7 |19 %7 Ueave = 36, 72, 108
Q4. 100 & FidT Tt o+t ¥ T ST 3 ik 4 F A U1 £ |

z: 3FUN = 3, 6,9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45,
48, 51, 57, 60, 63, 66, 69, 72, 75, 78, 81, 84, 87, 90, 93, 96, 99,

4 FTUS = 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40, 44, 48, 52, 56, 60, 64,
68, 72, 76, 80, 84, 88, 92, 96, 100

34 F S = 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, 96
Q5. Mufifea & & %9 - €T deaTd 9g - IS § ?
(a) 18 3 35

g 18w umEss =1, 2, 3,6,9, 18

35 FT e = 1, 5, 7, 35



T4 UAETE = 1

(b) 15 six 37

ze1 : 15 FrumEve = 1, 3, 5, 15
37 FTqUrETE = 1, 37

T4 UEETE = 1

(c) 30 3iT 415

g1 : 30 ®TquEEeE = 1, 2, 3, 5, 6, 15, 30

14 [uEETe = 1, 5

(d) 17 i< 68

zT: 17 FT0EE = 1, 17

68 T oeETE = 1, 2, 4, 17, 34, 86

14 oEETE = 1, 17

(e) 216 ik 215

ga 216 &ripvHEve = 1, 2, 3, 4, 6, 8, 36, 72, 108, 216,
215 FTqUEETE = 1, 5, 43, 215

T4 UEETE = 1

(f) 81 < 16

ze: 81 FIHETE = 1, 3,9, 27, 81

16 FEETE = 1, 2, 4, 8, 16

4 TUAETE = 1

Q6. TF HE=AT 5 3w 12 <1 7 fFarsy g | e o= gt @ 9 9@t gag AT grf ?

ZT:5x 12 = 60



Q7. UF H=AT 12 ¥ AT g | 3% &I € /e g S=e a8 gedr faarsa gl ?
B 12 M EE e : 1,2, 3,4, 6812,

AT, I8 e fA9asTg: 1, 2, 3, 4 3T 6

Exercise 3.5

QL. e A a s - A FaT 9w g ?

(a) afT =% ¥ear 3 AT &, A ag 9 § #T FsrsT v 2 |

T HqEA

(b) X Tx deaT 9 ¥ w7 §, v 7§ 3 ¥ WY sraew st 2 Y |

g L TA

(c) T de&ar 18 & +t fawrsy St 7, af< ag 3 &K 6 T+ & R_wrsa 31 |
T L HA

(d) afs o= g&ar 9 X 10 T=1 & fAswrs7 g1, ar 98 90 § +t frwrsw gy |
T L FA

(e) af 3T &A1 |% - AWTST BT, a7 TR & FF § FF T A99T gl TATST G&IT
gt |

T ¢ qEA

(f) 4 8 FwTsT g+t =978 8 ¥ ot sraey fawTs g+t ATRY |

A qFA

(g) 8 #Hft w7 T+t d=aTd 4 7 +ft fawrsw S =1l |

g L HA

(h) =fs F< g&FT A F=IFTH T FAT - FAT QW - T A9Tira F T g, ab 98 S99
T F1 o 17 - 3 e w3 |

g T



(i) =fT FE Fwar X geAre F AT H 7O q<g Frwrirg w6 8, 9 a8 S A
&I FT (AT - A« Y frsrivra w4 |

= AT
Q2. 7Et 60 ¥ Ry 3 e - Frw urave ga RU § | 3= srwma geard il
(a)

]

1“/ \'.l :,1/ \'i'.l

(b)

(b)



Q3. TF WTST H&IAT F AWTST [UIAEUST | {ohel UIAE@UET Fl GRAfera Tal far
ST ® ?

T :

Q4. T &FHi Y a98 T &1 T T S8 AATST [UraEsT F T § =q<% FIorg
I

T : AT ST ol 999 qe1 G&AT 8 : 9999

ST FTIUEEIE g : 3 X 3 X 11 x 101.

Q5. i Il &t gad FrEt geqT T X ST A9TsT EEET F € § AR
FT |

2 1 i 3Rt T 799 FIT J=ar = 10000.




10000 FTUMEE =2 X 2 X 2 X 2x5x%x5x%x5 x5,

Q6. 1729 F Tt ANTST UMETE ATT HOTT 3T Ivg AUt FH | Fqreqq g
| T I FATTT ANTST [UAEUST | Ifx s g § ar oriaw |

2 AHTSH H@qliah‘rguweis 1729 =7 x 13 x 19.

T FATTT AATST HEATHA T OGS 6 2 |
Q7. T FATTT GEATH FT RS Tad 6 & TAVTST FraT § | T FI9 F1 T

ST Fit GEIIAT § T /T |
T ¢ T FANIT GEATall § SO 96T 3T 98 T AT F7 g7 ATg0 & 3 & PHEEE,

Jarge: ()2 x 3 x4 =24
(iil)4 x5 x6 =120



Q8. T FANTT FuH F=ITAT FT AN 4 | A9 AT & | TS ST AFHT oH HAT AT
AT 1T |

g7:3+5=8534, 8§H 9T T |
54+ 5=1234, 12 F AT T |
7+9=163T4, 16 FT AT T

9 + 11 = 20 & 4,20 #1 a7 £ |

QQ. firer & & e wirt # eraTer oTEvE fRT i E
(@a)24=2 x3 x4

(b)56 =1 x7x2x%x2x2

(c)70=2x5x%x7

(d)54=2x3x%x9

& : (b) S (c), 7 wwT wE |

Q10. famT wrr v st AT 3 77 25110 ear 45 § AT 2 |

[Gd : 53T O g - TATST §&ATU g | & g Gt 1 5 3T 9 & fawrsaar & Si=
HIT ]

TA: AS FTAATST HEAT = 5 X 9
5 & fawrsg 2 25110

9 ¥ fawTsT H=aT 25110 =
zoforT, AT =T 5 x 9 = 45

Qll.=aT 18, 23X 3T ARSI | Tg@ 2 x 3 = 6 a4 sfi R{wrsa g | ==t
T, T AT 46N a AT | T FgaFd e F ag€&AT 4 X 6
= 24 ¥ +t fFwrsg grft | 3fe oY, a7 stoa ST i g & forg u ST R |

A "HEAT 12, 6 ST 4 < 7 Ao grdy € |t 24, 12 99T 2 |

Q12. # 9T ¥+ - Fr= srwT= UGS ATl a9/ ST §€AT § | T AT qH A0
FL HA 8 |

A . gaH el AATST §EeAT g - 2, 3, 53T 7.



FemfiTeeaeg =2 x 3 x 5x 7 =210
Exercise 3.6

Q1. Fwforfa geaTsi % #. 7. 71q Fifvrw :
(a) 18, 48

gA: 18 FIEART =2 X 3 X 3

48 FAMARAT =2 X 2 X 2 x 2 x 3
H.9.(18,48) =2x3=6

(b) 30, 42
TA:30FIERAT =2 X 3 X 5

42 FIIAARA = 2 X 3 X 7
7.9.(30,42)=2x3=6

(c) 18, 60

ga:18 FIEFAT =2 X 3 X 3

60 FTIHAFRA =2 X 2 X 3 X5
H.9.(18,60) =2x3=6

(d) 27, 63

A 27 FTPHFA =3 X 3 X 3

63 FTIEFRA = 3 X 3 X 7
w.9.(27,63) =3x3=9

(e) 36, 84
TA:36FTPHRAT =2 X 2 X3 X3
84 FTHFA =2 X 2 X 3 X 7
H.9.(36,84)=2x%x 2x 3=12

(f) 34, 102



qA: 34 FPEFAT = 2 X 17
102 FTOHAHA = 2 X 3 X 17
H.9.(34,102) =2 x 17 = 34
(g) 70, 105, 175

TA: 70 FTEA = 2 X 5 X 7
105 FTMFT = 3 X 5% 7
175 F AR =5 X 5 X 7
H.9. (70, 105,175)=5%x 7 =35
(h) 91, 112, 49

T : 91 FTUAHA = 7 X 13
112 FIAUEERA =2 X 2 X 2 X 2 X 7
H.9.(91,112,49)=1x7=7
(i) 18, 54, 81

TA: 18 FPHFA=2 X 3 X 3
54 HTIOEHT = 2 X 3 X 3

81 #HUAHA = 3 x 3 x 3 x 3
H.9.(18,54,81)=3%x3=9
(§) 12, 45, 75

TA: 12 FPEEAT = 2 X 3 X 3
45 FHHEHT =3 X 3 X 5

45 FIEHET =3 X 5% 5
q.9.(12,45,75) =1x3=3

Q2. fu=TH. T.¥TE ?
(a) Y FATIT HE&IqTT



Z1 : (@) =T HAN =AU § 1,
(b) 2 FATTT TH wEATt
g : I FANT HEATU g 2.
(c) = ForTa e deard

2 A FANT (AU HE@AT g 1,

Q3. FNTST [UHETE FIT &1 98 - AT q&ATall 4 3 15 F7 9.9, TH TR ATq (a0
T

4=2 x2#iT15=3 x 15

<% =9 [UEEET § FE A9TST 919 [UEEUE A5l §, TAMU 4 ST 15 FTH, T, LA T |
FT I8 IAL el g ? A< A1 T Ol T.9. FTE ?

g HeaT 1 9gi 9.4 § |

Exercise 3.7

Q1. X1 75 U 3T 69 FhIT AT ATAT &1 @1 ! 1Al @adl § | 9% & 39 dg &7
SATERTH | AT IS ST QAT ST o6 AT 0 T - T AT |

T 1 ATEHAH AT T T AT FA F (7T, AT ITH 75 3% 69,
75 FMEEAT =3 X 5 x5

69 FT TEFT = 3 X 69

7.9. =3

zaferT 3 T 9 it 7% ¢ |

Q2. 19 A= U of T F Uk AT Faq ISTHT AAAT T FLd & | 376 FaHl ! qTT
Faer: 63 FHfr. 70 T v 77 Y, F | T F wAF A Aaw @ ag w fFag @y
- T FHEAT H T g1 AT ?

A ¢ FIATH g 9T w4 forw, g6 63, 70, 3% 77, #71 L.C.M fAere=r o=



7 63,70,77

9 9,10,11
10 1,10,11
11 (1 1L 11

i 4. i1

63370377 FTL.C.M. =7 x 9 x 10 x 11 = 6930 cm.

THTT, =AaH 2 =6390cm. % |

Q3. et L i FaTE, ATSTS % F9TE FHO: 825 Y, 675 IHY {< 450 Y
& | AT g9 a1 FAT (tape) T R ST FAL FT AT AT (dimensions)
FT YT - QI ATT A |

2 1 gay o471 a1 =825 W.H.cm. 625cm ¥ 450 cm

MEARAT R 825 =3 x 5 x 5 x 11

TARA FT675 =3 x5 x 5x 3 x3

TEAFAHR450 =2 X3 X3 x5

FH. =3 x5x5=75cm

Oy, 999 97 Hdr = 75 cm.

Q4. 6.8 3T 12 § fasrex 1 it it aad T F&qr 717 ffy |

TT: 6,8FTI2FLCM. =2 x2x2x2x%x3=24

0,8, 12

=5 v
o Ty O

’ »
3 &3

W N ORR

3 1 )
3 4 3

3 et T q99 T /=1T = 100

TEAT T SATT FA F (70, TH TN FLAT 9297 100 F7 24



100 =24 x 4 + 4

zqferT, e |EaT g = 100 +(24 - 4) = 120,
Q5. 8,10 six 12 & fawrsT i+ (=t & F9a I g1 AT Fvry |

g1:8,10,3T12FLCM. =2 %x2x2x%x3x5=120

T et & g9 Tt 5ear = 999

qT
2 810,12
2 4 5 6
2 %% 3
8 T =3
120) 999 v
960 . > ]
39 L L1

AT, 97 §=a1 8 = 999 - 39 = 960

Q6. = fafew st &t &fths @rse (traffic lights) Fer: s 48 &, 72 &2 3T
108 #he aTe Feadl g | T T TF a1 I 7 a9 aael, a7 F [T UF q7 F qEonil ?

g1:48,72,108, FIL.LCM. =2 x 2 x2x2x3x3x 3 =432 sec.

432 §FE 9T

432 ¥4 = 7 WA 12 §Fs @feuama = 7 a.m. + 7 9 12 T

=7:07:12



48,72,108

24, 36, 54
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Q7. i T F w9 403 w12x, 434 w127 ¥ 465 AeX S g | ST a9T AT
fersRa® eTiaT AT BT ST S AT S F ST &l 2T - T JIT 0T |

T 1 vl i sAferRaw grtear @ H.C.F. (403, 434, 465)
403 =T EETE = 13 x 31

434 FTIUEETE = 2 X 7 x 31

465 FTUETE = 3 X 5 x 31

H.C.F. = 31

Q9. =TT 37T T T8 TIH Il HEAT ATT FOT ST 18, 24 37 32 ¥ Aars7 2 |
gT: 18,24, 32FMLCM. =2 x2%x2x2x2x3x3=288
g et 4 st =t g=ar = 10000

Ad .




18, 24, 32

19 . .-"|
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AT, 9T §eq1 1000 + (288 - 136) = 1152

[Nl enN

Q10. FHferfed Searsti &1 9.9, J7q fioy S\ U 96T gl 96T F7 U UEEUe

B
(a)9 i 4

(b) 12 3% 5
(d) 6 3% 5
(d) 15 3w 4

T .9, | U T 07 T AT o0 | FIT A9, Toah Tafa & 1 deqrat
A g ? FAT g8 Tg Ao Fahter @and g T a7 S&arell &7 9.9, a9 3 &7 IO & ?

TT:(@)9%T4 FAF. =2 %X 2x 3 X3

= 36



9,4
9,1
3.1

1,1

(b) 12X 5®FMAA. =2 X 2%X 3x 5

= 60

12,5

A W NN
=y

et Ol M
= W oL,

(C)63MTEFMAT. =2 X 22X 3 x5

= 60

2 |65
3 |3,
g |13

1.1

(d) 1534 FMAHT. =2 X 2x3 X5

= 60
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Q11. FHferferd Seasti &1 9.9, J7q Fio0 S U 96T gl 96T #7 U UEEE ¢
(a) 5, 20

(b) 6, 18

(c) 12, 48

(d) 9, 45

STH TROTTHT H S 97 3@ @ ?

g 1 537 20



